

Недельный отчёт
«Год педагога и наставника»
МБОУ «Хангиш-Юртовская СШ»

На платформе «Сферум» учитель начальных классов Шамаева Алима Кагировна провела заочную экскурсию. С помощью электронной презентации «Как учились дети в старину» ребята совершили увлекательное путешествие в далекое прошлое, чтобы узнать, как учились школьники, кто их обучал и каким наукам. Алима Кагировна рассказала детям о том, как ученики школ в стародавние времена писали на бересте, пергаменте, ели кашу из одного горшка, чтобы стать однокашниками, читали хором, чтобы лучше запомнить. Дети узнали о том, как увековечена память о первоучителях Кирилле и Мефодии. Ребята отгадывали загадки о книгах и чтении. Большое удивление вызвало сообщение о том, что в старину нерадивых учеников наказывали розгами и ставили на горох! И еще много чего интересного узнали современные школьники о том далеком прошлом, даже попробовали складывать слова по старинной азбуке, (а это оказалось не так- то просто), а в завершение дети поиграли в викторину о школьных принадлежностях.

В среднем звене ребята также совершили заочную экскурсию в историю образования. Аминат Руслановна –учитель истории, рассказала ребятам о том, что несколько веков назад образование было доступно лишь малому проценту населения и грамотные люди пользовались большим уважением. Как осваивали грамоту их сверстники в XII-XIV веках, дети узнали из видеофрагмента. Также школьники пробовали прочитать текст на старославянском языке. Учитель рассказала ребятам об изменении системы образования в петровскую эпоху, об основных этапах становления и вехах в развитии действующей школьной системы. О том, как учились советские школьники, как выглядели их письменные принадлежности, что из себя представляла школьная парта, каким были жизнь и быт тогдашних школьников.